
Histoire 6ème, leçon 2, exercice et résumé.
Leçon 2.

Les premières migrations de l'humanité.

A l’aide du document 1 page 30, réponds aux questions 1 à 5.
  1) Complète la légende.
  2) Sur le carte, écris en BLEU les noms suivants : Océan Atlantique, Océan Pacifique, 
Océan Indien.
  3) Indique à quel continent correspond chacun des numéros :

1 :……………………………………      2 :……………………………………..
3 :……………………………………     4 : …………………………………….   5 :…………………………………

  4) Replace le nom du détroit emprunté par Homo Sapiens pour rejoindre l’Amérique.
  5) Complète le résumé ci-dessous avec les éléments manquants.

Homo habilis et homo ergaster sont les premiers Hommes à avoir migré 
hors d'Afrique.  Ils sont allés en Europe il y a environ 2 millions d'années. 
Homo Erectus est allé jusqu'en Asie mais c'est Homo sapiens  qui a occupé 
l'ensemble  des  continents.  Homo Sapiens  a  quitté  l’……………. entre 
120  000  et  ……………….  ans  avant  notre  ère  et  aurait  terminé  sa 
migration il y a ……………... ans environ.

Les Hommes ont  migré pour  pouvoir  se  nourrir :  ils  ont  suivi  les 
troupeaux et sont allés là où poussaient les plantes nécessaires à leur survie. 
En  Afrique  de  l’Est,  ils  ont  bénéficié  d’un  climat  humide  qui  a  facilité  les 
migrations par la présences de nombreux lacs et rivières.

L'histoire du peuplement de la Terre n'est pas encore connu avec 
précision.  Ainsi,pour l'Amérique, on sait qu'Homo Sapiens y a migré  il y a 
……………………..  ans  environ.  Il  est  probablement  venu  d'Europe  par  le 
détroit de …………………. que l'on pouvait traverser à pieds à cette époque-là. 

On suppose également que la disparition d’espèces animales en Océanie 
(kangourou géant par exemple) serait due à l’arrivée des Homo Sapiens, 
excellents chasseurs

………………...
…………………

Point 
vocabulaire.

Une 
migration : 
déplacement 
d'individus ou 

de 
populations.


